שאלות לדוגמא בנושאים: ניתוח לשיעורין, אלגוריתמים מקוונים ושיטת הפוטנציאל
1. נסתכל במחסנית שבנוסף ל-pop ו-push יש גם את הפעולה popall שמרוקנת את כל המחסנית.  המחיר של pop הינו 1, של push 2 ושל popall על מחסנית עם n אברים המחיר הוא n. השתמש בשיטת הפוטנציאל לנתח את המחיר לשיעורין של פעולות במבנה הנתונים הנ"ל.
2. נסתכל במחסנית עם הפעולות pop, push ו-popall, שמרוקנת את כל המחסנית,  והפעולה dilute, שמקבלת מחסנית ומשאירה כל איבר שני . dilute פועלת על ידי ריקון מלא של המחסנית והחזרה של האברים במקומות האי-זוגיים. המחיר של הוצאת איבר או הכנסתו היא 1. נתח את המחיר לשיעורין של פעולות במבנה הנתונים תוך שימוש בשיטת הפוטנציאל.
3. נסתכל בבעיית ה-k-שרתים על המעגל (במקום הישר).  אלגוריתם כיסוי-כפול על המעגל פועל כמו על הישר, למעט העובדה שאין מצב שבו רק שרת אחד זז (כלומר, בכל מקרה שני השרתים הקרובים לקריאה זזים).  מהי התחרותיות של האלגוריתם במקרה זה? הוכח.
4. בעיית הפרצה בגדר: איש עומד ליד גדר ישרה וארוכה, שנמשכת עד לאופק בשני הכיוונים.  האיש רוצה לעבור לצד השני, ויודע שבאיזשהוא מקום ישנה פרצה בגדר, אך לא יודע היכן. הדרך היחידה לגלות את הפרצה היא לעמוד לידה. האיש יכול להשתמש באסטרטגיות שונות למציאת הפרצה, לדוגמא ללכת מרחק מסויים לכיוון אחד, לחזור חזרה וללכת מרחק מסויים לכיוון השני, וכן הלאה.  האיש מצוייד במד מרחקים מדוייק, כך שהוא יכול לדעת בדיוק כמה הלך בכל כיוון, וכן באפשרות לסימון מקומות על הגדר (כדוגמת נקודת ההתחלה). נסמן ב-( את המיקום היחסי של הפרצה יחסית לנקודה ההתחלתית של האיש, שאותה נסמן ב-0 (הראשית).  אם הפרצה נמצאת 
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 מטרים מימין לראשית אזי , ואם הפרצה נמצאת 
[image: image3.wmf]x

 מטרים משמאל לראשית אזי 
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.  אנו מניחים שהפרצה היא במרחק של לפחות מטר מהראשית.
נסמן ב-A את האסטרטגיה של האיש למציאת הפרצה, ונסמן ב-
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 את הדרך הכוללת שהאיש ילך עד מציאת הפרצה ב-( תוך שימוש באסטרטגיה A. נסמן ב-
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 את הדרך שהאיש היה צריך ללכת עד למציאת הפרצה, לוא היה יודע מראש את מיקומה  (כמובן, 
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נאמר ש-A הינו 
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 תחרותי אם קיים 
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 כך שלכל (, 
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במקרה ש-A הסתברותי נאמר ש-A הינו 
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 תחרותי אם קיים 
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 כך שלכל (, 
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1. נניח שהאיש יודע שהפרצה נמצאת במרחק 
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, רק לא יודע באיזה כיוון. תאר אלגוריתם דטרמיניסטי 3- תחרותי למקרה זה.  הוכח.
2. נניח שהאיש יודע שהפרצה נמצאת במרחק 
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, רק לא יודע באיזה כיוון, כדלעיל. תאר אלגוריתם הסתברותי  עם תחרותיות טובה יותר מ-3 למקרה זה. מהי התחרותיות?  הוכח.
3. נניח שהמרחק לפרצה לא ידוע וגם לא הכיוון.  תאר אלגוריתם דטרמיניסטי בעל תחרותיות הטובה ביותר שתוכל למצוא למקרה זה (הטוב ביותר האפשרי הוא 9). מהי התחרותיות של האלגוריתם? הוכח.
5. הוכח ששיטת LFU (Least Frequently Used) ל-paging אינה c-תחרותית לכל c.
6. נניח מערכת paging שבה בכל זמן נתון המערכת יודעת מה יהיו k הבקשות הבאות לדפים (כלומר, אלגוריתם ה-paging יודע ל"נבא" את k הבקשות הבאות).  מה היא התחרותיות הטובה ביותר שניתן להשיג באלגוריתם דטרמיניסטי במודל זה?  הוכח.
7. בעיית השכירות: דיפלומט נוסע לארץ זרה לשליחות שלא ידוע כמה זמן תמשך.  הדיפלומט זקוק לרכב, וההתלבטות היא האם לשכור או לקנות.  שכירות עולה 50$ ליום, וקנייה עולה 5000$.  בגמר השליחות הדיפלומט חוזר לארץ באופן מיידי, כך שאין לו זמן למכור את הרכב.  
1. תאר את הבעייה כבעיית on-line (סדרת הקריאות, ...).
2. תאר אלגוריתם תחרותי לבעייה.  מהי התחרותיות? הוכחי. 
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